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Legislatura 15
ATTO CAMERA Sindacato Ispettivo

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA : 4/05265
presentata da MANCUSO GIANNI il 17/10/2007 nella seduta numero 225

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA 4/05265 CAMERA

Stampato il 28/01/2008

Stato iter : IN CORSO

Ministero destinatario :
MINISTERO DELLA GIUSTIZIA

Attuale Delegato a rispondere :
MINISTERO DELLA GIUSTIZIA , data delega 17/10/2007

Termini di classificazione dell'atto secondo lo standard Teseo :

CONCETTUALE :
MAGISTRATI, PROCESSO CIVILE, RUOLI E PIANTE ORGANICHE, TRIBUNALI

GEO-POLITICO :
BORGOMANERO, NOVARA - Prov, PIEMONTE
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TESTO ATTO

Atto Camera

Interrogazione a risposta scritta 4-05265

presentata da

GIANNI MANCUSO

mercoledì 17 ottobre 2007 nella seduta n.225

MANCUSO. - Al Ministro della giustizia. - Per sapere - premesso che:

il Presidente del Tribunale di Novara ha decretato il trasferimento delle cause in materia di locazione,
delle pratiche di volontaria giurisdizione sullo stato delle persone, dei procedimenti cautelari e
possessori delle procedure di esecuzione mobiliare del Tribunale di Borgomanero a quello di Novara,
a partire dal 18 giugno 2007;

le conseguenze materiali di questo provvedimento sono che i cittadini di Borgomanero e di altri 29
comuni, per una popolazione complessiva di 80-90 mila abitanti, saranno costretti a rivolgersi al
Tribunale di Novara, con conseguenti disagi legati alla distanza ed al tempo necessario per
raggiungerlo;

tale decreto sarebbe motivato con l'impossibilità dei giudici del tribunale di Borgomanero di far fronte
al carico delle cause civili;

il Consiglio Giudiziario di Torino si era espresso unanimemente in modo sfavorevole al trasferimento
delle cause e provvedimenti richiamati in premessa per la presenza di due Giudici Onorari;
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gli amministratori locali, la popolazione dei comuni interessati, gli operatori della giustizia, temono
che questo atto possa costituire la premessa per la chiusura definitiva del Tribunale di Borgomanero;

è ardito dimostrare che la concentrazione dell'attività giudiziaria in pochi grandi tribunali garantisca
l'adeguata risposta che lo Stato deve garantire a tutti i cittadini italiani, rispetto alla conservazione di
tribunali periferici che hanno un alto tasso di produttività -:

se il Governo intenda considerare la situazione di grave disagio cronico in cui versa il Tribunale di
Novara e, conseguentemente, il Tribunale di Borgomanero;

se il Governo intenda intervenire sulla struttura organica dei giudici con idonee assegnazioni.
(4-05265)
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